

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Εκκληση Γκάρι Φόλεϊ για τα Μάρμαρα του Παρθενώνα

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ.- Ο διακεκριμένος Αμπορίτζιναλ ακαδημαϊκός και ακυβιστής Δρ Γκάρι Φόλεϊ, έκανε έκκληση για την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα, αλλά και τεχνουργημάτων ιθαγενών της Αυστραλίας που βρίσκονται στο Βρετανικό Μουσείο, κατά τη διάρκεια διάλεξης που έδωσε στα εγκαίνια της νέας σειράς Σεμιναρίων Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού, που προσφέρει για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης.

Συγκεκριμένα, σε μια επιτυχημένη εκδήλωση που διοργανώθηκε στο Ελληνικό Κέντρο Σύγχρονου Πολιτισμού και στην οποία συμμετείχαν πάνω από 200 άτομα, ο Δρ Φόλεϊ (φωτό) αναφέρθηκε στην πρώτη γνωριμία του με τους Έλληνες της Αυστραλίας, καθώς και στην υποστήριξη που είχε από την Κοινότητά μας στην εκστρατεία του για την επιστροφή τεχνουργημάτων των ιθαγενών που βρίσκονται στο Βρετανικό Μουσείο.

Καλωσορίζοντας το κοινό, ο επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής των Σεμιναρίων Δρ Νίκος Ντάλλας, αναφέρθηκε στο φετινό πρόγραμμα διαλέξεων, το οποίο όπως είπε, περιλαμβάνει μια σειρά από ενδιαφέρουσες ομιλίες με διακεκριμένους ακαδημαϊκούς και ειδικούς σε διάφορους τομείς, ένας αριθμός των οποίων προέρχονται από άλλες Πολιτείες της Αυστραλίας.

«Προσπαθούμε να εμπλουτίσουμε τα σεμινάρια με ενδιαφέρουσα θεματολογία, παρουσιάζοντας και ομιλητές από όλη την Αυστραλία,» είπε.

Ο πρόεδρος της Κοινότητας Βασίλης Παπαστεργιάδης απύθυνε τον χαιρετισμό του στα

Ελληνικά, υιοθετώντας την εκστρατεία «Μιλάμε Ελληνικά το Μάρτιο», στην οποία συμμετέχει και η Κοινότητα. Υπογραμμίζοντας τη μεγάλη σημασία που είχε η παρουσία του Δρ Γκάρι Φόλεϊ στην Κοινότητα καθώς και το θέμα της διάλεξής του, τόνισε ότι σύντομα αντίγραφα των Μαρμάρων του Παρθενώνα πρόκειται να τοποθετηθούν στην πρόσοψη του νέου κοινοτικού κτιρίου. «Εμείς θα φέρουμε τα Μάρμαρα στην Κοινότητα,» είπε χαριτολογώντας.

Παρουσιάζοντας τον Δρ Φόλεϊ στο κοινό, ο καθηγητής Νίκος Παπαστεργιάδης από το Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης, αναφέρθηκε στις δραστηριότητες και τους αγώνες του για τα δικαιώματα των Αμπορίτζινης, στην προσωπικότητά του και στην προσωπική φιλία τους. Στάθηκε ιδιαίτερα στη γνωριμία τους και στο γεγονός ότι ο Δρ Φόλεϊ υπήρξε μαθητής του στο πανεπιστήμιο όταν εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή.



Ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης επιδεικνύει φωτογραφίες από το αντίγραφο των Μαρμάρων του Παρθενώνα που θα τοποθετηθούν στην πρόσοψη του νέου κοινοτικού κτιρίου



Στη διάλεξή του ο Δρ Φόλεϊ μίλησε για την πρώτη γνωριμία του με τους Έλληνες και στην υποστήριξη που είχε από τους Έλληνες της Αυστραλίας και την Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης στον αγώνα του για την επιστροφή τεχνουργημάτων των ιθαγενών της Αυστραλίας, που βρίσκονται στο Βρετανικό Μουσείο, ενώ δήλωσε εντυπωσιασμένος από τη φιλοξενία των Ελλήνων.

Στάθηκε ιδιαίτερα στην άρνηση του Βρετανικού Μουσείου να επιστρέψει στους ιθαγενείς τα τεχνουργήματα αυτά, αλλά και σε περιστατικό με μοναδικά χαρακτηριστικά σε φλοιό δέντρου από ιθαγενείς της Πολιτείας της Βικτώριας, που εντοπίστηκαν να είναι πεταμένα εδώ και 150 χρόνια σε ένα ντουλάπι του Βρετανικού Μουσείου. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο δίκαιο ελληνικό αίτημα για την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα, σχολιάζοντας το γεγονός ότι ονομάζονται και «Ελγίνεια Μάρμαρα». «Είναι πρωτόκουστο να έχουν το όνομα του ανθρώπου που τα έκλεψε από την Ελλάδα,» είπε καταχειροκροτούμενος από το κοινό.

Ελληνικής καταγωγής ο νεότερος σε ηλικία βουλευτής της Ν. Αφρικής

Ο νεότερος σε ηλικία βουλευτής της Νότιας Αφρικής είναι ελληνικής καταγωγής. Πρόκειται για τον Γιώργο Μιχαλάκη που είναι και ο μόνος ελληνικής καταγωγής βουλευτής στο κοινοβούλιο της χώρας του. Ο Γ. Μιχαλάκης, που είναι μόλις 26 ετών, κατάγεται από τον οικισμό Εγρηγόρος της Βόρειας Χίου και εκλέγεται στο Κέιπ Τάουν με το κόμμα της Δημοκρατικής Συμμαχίας. Στις ομιλίες του στη Βουλή κάνει συχνά αναφορές στην ελληνική καταγωγή του και, όπως δήλωσε, του χρόνου θα επισκεφθεί την Ελλάδα και τον Εγρηγόρο για να παραστεί στο «Παγκόσμιο Συναπάντημα» που προγραμματίζουν οι καταγόμενοι από τον εν λόγω οικισμό και σήμερα βρίσκονται σε όλα τα σημεία του πλανήτη. Σωτήρης Χατζημανώλης

Η γιορτή της Ελληνικής Ανεξαρτησίας στην Αστόρια

Γιορτή για την επέτειο της Ελληνικής Ανεξαρτησίας θα διοργανώσουν και φέτος Δημοτικοί και Πολιτειακοί φορείς στην Αστόρια. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 13 Μαρτίου στις 6 το απόγευμα, στο Πολιτιστικό Κέντρο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Η βραδιά θα περιλαμβάνει ελληνική παραδοσιακή μουσική, ομιλίες επισήμων, βραβεύσεις επίλεκτων προσώπων, φαγητό και ποτό.

Την γιορτή υποστηρίζουν ο Πολιτειακός Γερουσιαστής, Μιχάλης Γιάνναρης, η Πολιτειακή Βουλευτής, Αραβέλα Σιμωτά, ο

Δημοτικός Σύμβουλος Κώστας Κωνσταντινίδης και η πρόεδρος του Κουίνς, Μελίνα Καντζ.



Ελληνική βραδιά για την επέτειο της 25ης Μαρτίου στη Βιέννη

Ο Διαπολιτιστικός Σύλλογος «Μακεδονία» διοργανώνει ελληνική βραδιά για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου, με παραδοσιακή μουσική από την Ορχήστρα Χάλκινων Πνευστών της περίφημης οικογένειας των Τσακνάκηδων από το Βόιο της Κοζάνης και το Μουσικό Σχίσμα «Οι Έλληνες», αλλά και χορούς από το Χορευτικό Συγκρότημα της Βοϊακής Εστίας Θεσσαλονίκης.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάβ-



ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ

βατο, 28 Μαρτίου 2015 στις 18:30 στο Wiener Rathauskeller, Saal "Grinzinger Keller", Wien, Rathausplatz 1, με τη στήριξη της κα Χρυσούλας Αλιφέρη, Πρέσβειρας της Ελλάδας στην Αυστρία και του Μητροπολίτη Αυστρίας-Εξαρχου Ουγγαρίας & Κεντρικής Ευρώπης Αρσένιου. Την εκδήλωση θα τιμήσει με την παρουσία του ο Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης Παύλος.

Βάσω Ν. Χαριτοπούλου



Κάλεσμα στην ομογένεια για στήριξη των πολυτέκνων

Κάλεσμα στους Έλληνες της Διασποράς για ενίσχυση των πολυτέκνων και τρίτεκνων οικογενειών που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα απευθύνει ο Εθελοντικός Φιλανθρωπικός Οργανισμός «Θεόφιλος». Βασισμένος στην εθελοντική προσφορά, ο «Θεόφιλος» παρέχει σημαντική βοήθεια σε 30.000 άπορες πολυτέκνες και τρίτεκνες οικογένειες που κατοικούν σε όλη την Ελλάδα και 250 από το Νομό Αττικής.

Δραστηριοποιείται στη συγκέντρωση και αποστολή ειδών πρώτης ανάγκης αλλά και στην πηκτική και ψυχολογική στήριξη μέσω της Κοινωνικής Υπηρεσίας του. Για περισσότερες πληροφορίες για την δράση του «Θεόφιλου» μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 210 88.28.036 ή να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα theophilos.gr